

预制菜抢占年夜饭餐桌?

省消保委:加强监督管理,不让预制菜给春节团圆添堵

近日,关于“预制菜抢占年夜饭餐桌”“年夜饭吃预制菜你能接受吗”等话题冲上微博热搜,预制菜再次成为讨论的焦点。1月29日,江苏省消保委发文呼吁,加强对预制菜市场的监督与管理,为消费者奉献一顿健康、安全、实惠、美味、舒心的“年夜饭”。

现代快报/现代+记者 徐梦云

餐厅年夜饭套餐、预制菜套餐,你选哪个

现代快报记者了解到,今年南京40多家品牌餐饮企业共推出300多种年夜饭堂食套餐和外卖套餐,不少餐饮企业在堂食年夜饭的原价基础上打折,有的推出500元年夜饭专属抵用券,有的外卖年夜饭低至588元,自提可获赠100元无门槛现金消费券。据悉,目前绝大部分餐饮店除夕当晚的堂食年夜饭已订满,不少餐饮品牌推出的中午档和下午档的年夜饭套餐,预订也非常火爆。

除了餐饮店推出“年夜饭”套餐,各大电商平台也纷纷推出年夜饭预制菜套餐。在某买菜平台,消费者可以直接购买“帝王蟹三吃”、蒜蓉粉丝/芝士焗波士顿龙虾等海鲜预制菜。其他一些平台则推出食其家、杏花楼、松鹤楼、味知香等知名餐饮品牌的预制菜年货礼盒。评论区不少网友表示已经买好年夜饭,“货收到了,14道菜都配好了,非常省心,过年请客省心多了。”“不用操心年夜饭吃什么了,全是硬菜,太方便了。”但是也有不少网友表示接受不了年夜饭吃预制菜。“吃预制菜没有年味。”“接受不了,年夜饭应该一家人一起动手做一桌团圆菜。”

省消保委:不让预制菜给春节团圆添堵

消费者到餐厅吃年夜饭已经成为趋

势,预制菜也越来越多地走上年夜饭餐桌。

江苏省消保委呼吁,针对餐厅年夜饭只论“套”卖、设置最低消费标准等问题,行政部门、行业协会等应重点关注,加快完善《餐饮业经营管理办法》相关配套细则,明确“最低消费”范畴界定,细化管理依据;有关部门强化监管力度,依法规范餐饮企业的经营行为,让年夜饭既能满足市场需求,又能最大限度地避免浪费;商家严格遵守《餐饮业经营管理办法》的规定,不巧立名目,变相设立最低消费。

针对预制菜问题,省消保委提醒售卖预制菜商家应尽到明示、提醒义务,主动告知消费者所点菜肴是否是预制菜,保障消费者的知情权。预制菜国家标准已经进入发布倒计时,餐饮经营者要守好诚信关、把好安全关,依法依规使用预制菜;预制菜生产企业要不断丰富产品种类,提升产品口味,不让预制菜给春节团圆添堵;有关部门也要把握好春节的关键节点,加强对预制菜市场的监督与管理,确保老百姓舌尖上的安全。

省消保委还呼吁有关部门精准执法,倒逼餐饮经营者真正产生触动,真正敬畏规则,真正规避套路点、侵权点、浪费点;经营者以满足消费者的多层次、多样化需求为出发点,向消费者提供多组合、多价位套餐服务,提供包含套餐、自主点餐在内的多元服务。在年夜饭营收与维护消费者权益之间找到最大公约数,为消费者奉献一顿健康、安全、实惠、美味、舒心的“年夜饭”。

商家新鲜事(14)



餐饮店推出的年夜饭套餐



电商平台推出的预制菜 网络截图

省管领导干部任前公示

为加强干部选拔任用工作的民主监督,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,对下列同志进行任职前公示。

1.孙青,女,汉族,1972年5月生,研究生,硕士,中共党员,现任省纪委监委、省监察委员会委员、二级高级监察官,拟任省级机关正职。

2.陈霞,女,汉族,1973年8月生,省委党校研究生,中共党员,现任建湖县委副书记、县长,拟任县(市、区)委书记。

3.凌向前,男,汉族,1973年1月生,大学,硕士,中共党员,现任南京市城建集团党委书记、董事长,南京水务集团党委书记、董事长,拟推荐提名为副省级城市辖区区长人选。

4.付阳,男,汉族,1981年11月生,大学,中共党员,现任盐城市委副秘书长,市信访局局长、党组书记,拟推荐提名为县(市、区)长人选。

5.臧冲,男,汉族,1976年11月生,在职研究生,硕士,中共党员,现任盐城市发展和改革委员会主任、党组书记,拟推荐提名为县(市、区)长人选。

6.徐加晔,男,汉族,1984年9月生,研究生,硕士,中共党员,现任滨海县委副书记,盐城经济技术开发区滨海港工业园区管理办公室党委副书记、主任,拟推荐提名为县(市、区)长人选。

7.高站,男,汉族,1986年4月生,研究生,硕士,中共党员,现任共青团连云港市委书记,拟推荐提名为县(市、区)长人选。

来源:中共江苏省委组织部

江苏多所高校公布升学就业大数据

现代快报讯(记者李楠)近日,江苏多所高校公布了2023届本科毕业生升学和就业的大数据。现代快报记者注意到,一部分学生选择直接就业,南京成为他们的首选城市;另一部分选择继续深造。

在南京大学公布的2022-2023学年本科教学质量报告中,记者注意到,截至2023年8月31日,该校毕业生升学深造率为66.83%,有就业意愿的毕业生去向落实率为94.20%。其中,毕业生在江苏省、广东省、上海市、北京市和浙江省就业的最多,分别达到216人(40.15%)、83人(15.43%)、70人(13.01%)、36人(6.69%)和35人(6.51%)。在江浙沪、广东、北京五地就业的学生人数占总体的81.78%。

从就业行业分布来看,2023届本科毕业生分布较多的行业为信息传输、软件和信息技术服务业,制造业,公共管理、社会保障和社会组织,教育,租赁和商务服务业,分别为122人(22.68%)、96人(17.84%)、57人(10.59%)、44人(8.18%)和43人(7.99%)。

在东南大学公布的2022-2023学年本科教育教学质量报告中,截至2023年8月31日,2023届毕业生初次就业率为92.2%,2023届本科毕业生初次就业率为89.4%。

在南京信息工程大学公布的2023届本科生升学大数据中,升学深造率为43.94%,其中中国(境内)升学深造率为36.10%,赴国(境外)升学深造率为7.84%。该校2023届本科毕业生升学深造多数选择南京、北京、上海、成都、西安、武汉、广州、杭州等城市。其中南京成为大多数毕业生最青睐的城市,有1146人选择。最受欢迎的升学高校除了本校,多数选择了中国科学院大学、南京理工大学、东南大学、南京大学、南京航空航天大学等高校。

在南京审计大学公布的2022-2023学年本科教学质量报告中,该校2023届本科毕业生初次就业率为86.95%。其中协议就业2524人,占比61.67%;灵活就业16人,占比0.39%。毕业生中,287名毕业生流向了税务、公检法、审计、选调生等机关事业单位,417名毕业生流向了银行、证券、保险等金融机构,193名毕业生流向了全国十大会计师事务所,315名毕业生流向了中国建筑集团有限公司等世界五百强企业。

赞刚佬!常州人酿一缸米酒醉迎新春



现代快报讯(记者宋体佳 陈云龙)一年又一年,春节仪式感拉满!龙年春节到来前,现代+推出“13市13场直播看江苏人过年的仪式感”系列直播,跟着现代快报记者走进江苏13市,看各地过年的仪式感。欢天喜地的春节怎么能少得了一壶好酒,常州人喜欢入冬后酿造米酒,把丰收的喜悦囤积在一缸缸香醇的酒水里,过年期间拿出来与亲朋好友分享。1月29日上午,记者来到常州市横山镇戴家坝村,通过直播带大家一起观看米酒的酿造过程,感受常武地区不一样的年味。

55岁的戴伟忠是横山镇戴家坝村村民,他告诉现代快报记者,从过冬至开始,当地人喝的酒都是自酿的米酒,喜欢喝烈酒的会酿些浓度比较高的白酒。自酿的米酒还是走亲访友的伴手礼,大伙儿会分享品尝。“能收到米酒,说明送酒的人真的拿你当外人。”戴伟忠说,早些年,村里很多人都会酿酒,入冬后,整个村庄里都弥漫着小煤炉蒸腾的烟气和糯米的香味。如今,大部分村民已经忘了这种传统手艺,只有少数念旧的手艺人,会把酿造米酒这门技艺传承下来。戴伟忠就是其中之一,附近村民要用的米酒都是找他酿的。记者看到,戴伟忠家的储物间里摆满酿酒的陶缸,这些都是村里人委托他酿的。

“前面酿好的酒都已经被拿走了,剩下的只是少部分。”戴伟忠介绍,酿造米酒要

经过泡发、蒸米、入缸发酵等多个环节,想要酒水的味道醇厚甘甜,就要选好的原材料。“我用的米是当年的新糯米,陈米或者其他品种的米也可以,但是出酒量以及口感都不如用新糯米好。”酿了几十年酒,戴伟忠对每个细节都了如指掌。比如,米要用当年的新糯米,添加的水要用纯净水,入缸的温度要在30℃到40℃之间,等等。

直播现场,记者看到,经过一整夜浸泡、清洗的糯米被分装在蒸笼里,随后被抬上早就准备好的蒸炉上进行蒸发。25分钟后,伴随着四溢的米香,第一笼蒸好的糯米被抬下架。“现在温度太高了,要用清水过一遍降温,但温度也不能太低,在五六十摄氏度就行。要确保入缸后的温度能有个三四十摄氏度,这样便于发酵。”经过冷却,蒸笼里的糯米被倒进早就准备好的大陶缸,随后加入发酵粉搅拌均匀。

“缸要提前用开水浇一遍,一方面杀菌,另一方面也能温热缸体。”发酵粉和蒸发的糯米搅拌均匀后,还要用手拍实,并在中间掏出一个孔洞,放置竹编的酒篓,经过20多个小时的发酵,酒水就会聚集在酒篓中间,“这个时候已经可以喝了,比较甜,我们都叫甜米酒。”戴伟忠介绍,出甜米酒后要加入适量纯净水,然后封缸发酵一个月,再次开缸时才能得到真正的米酒。

戴伟忠说,在他的记忆中,米酒的香味一出,过年的气氛就有了。“蒸腾的烟气象征着蒸蒸日上,过年喝酒寓意着驱魔辟邪、平安长寿,可能这就是大伙儿热衷于自酿米酒的原因吧。”



戴伟忠查看米酒状况
现代快报/现代+记者 宋体佳 陈云龙 摄



扫码看视频